奉化黄贤引入"二维码评价系统"

垃圾分类入户巡检扫码打分

本报讯 (记者余建文 通讯 员**陈琼)**7月1日晚6时许,在奉 化裘村镇黄贤村, 垃圾收集员陈 再根和村里三名志愿者一道, 开 始每天的全村巡检工作,对各家 的垃圾桶仔细检查,扫码"打

上月底, 黄贤村在奉化区推 进农村垃圾分类工作中,率先引入 "二维码评价系统"。每天傍晚,村 里选派"裁判"入户检查,现场扫 码评分,一趟查下来,要两个小 时。陈再根说,每家农户的厨房放 有一个大垃圾桶,重点检查厨余垃 圾分类情况,规定只能放剩菜剩 饭、菜叶果皮等,不能掺杂其他 垃圾。"分得不好的,我们当场指 出问题, 指导改正"。

山海相依的黄贤村是有名的景 区村,也是全市"最洁美村庄"之 一。怎样让村民懂得垃圾分类知 识,如何养成良好习惯,是推进农



图为新引入的垃圾分类扫码评价系统。

余建文 摄) (陈琼

村生活垃圾分类的难点。村党总支 书记林红梅介绍,村里给200余户 常住村民每户印制了专属二维码,

垃圾收集员和志愿者将每家的检查 情况进行扫码打分评价,并拍照上 传至后台管理系统,通过大数据强

化垃圾分类溯源管理。评价分为 好、中、差三档,正确的给"好 评",积5分,没有完全分对的给 "中评",积2分,未分类的给"差 评",不给积分。按照评分记录, 村里每月进行总结评比。村民还能 用积分兑换生活用品。

"谁家分得好与不好,一目了 然,很公平。"村民李小飞说,实 名制扫码评分带来了压力, 也提升 了农户垃圾分类的动力,"现在在 倒垃圾入桶前,大家会习惯性地想 一想,我分类了吗"?据了解,扫 码评分实行一周以来, 黄贤村村民 的厨余垃圾"纯粹"了许多,目前 正确分类率提升至60%左右, 垃圾 减量化效果也很明显。陈再根说, 村内建有厨余垃圾资源化处理站。 农户每天产生的厨余垃圾统一收集 后,投入机器制成有机肥还田,还 有助于改善土壤结构, 提高农作物

紧急关头,66岁大妈 跳河救起66岁落水老人

本报讯 (记者王博 通讯员 鲍丹萍 李超)6月30日,鄞州 区云龙镇园谗村门前江河边,一 位 66 岁老人不慎落水,被正在河 边洗拖把的村民郑菊妹发现,及 时相救才化险为夷。

郑菊妹今年也是66岁。当天 早上5时,郑菊妹到河边洗拖 把,走到河岸边的时候,发现河 中央有双手在挥动,还有头发漂 在水面上。郑菊妹四周看了一 下,看到河埠头放着一个洗衣 桶,还有洗到一半的衣服,石阶 上有一只拖鞋,另一只在水里。

见状,她毫不犹豫地跳下河,向

郑菊妹把落水者拖上岸后, 让她趴着并不停地拍背直到她恢 复了喘息。接着,郑菊妹又和村 民一起,把落水者送到附近的医

据了解,落水的老人叫王玉 连,来自四川省巴中市,在云龙 镇生活了十多年。当天早上, 王 玉连想趁天晴把衣服洗一下,没 想到脚一滑就掉进河里了。

看到王玉连平平安安,郑菊 妹也松了口气。郑菊妹说,事发 时,河边没什么人,万一落水者 沉下去了,到时想救也没办法。 现在回想起来,尽管有些心惊胆 战,但很庆幸第一时间跳下去救 人,否则她会愧疚一辈子。

我市启动残疾人"净居亮居"工程

今年计划改造100户以上困难残疾人家庭家居生活环境

本报讯 (记者吴向正 通讯员 **高鹏**)为帮助困难残疾人家庭改善 家居生活环境,市残疾人福利基金 会、市慈善总会日前联合市建筑业 协会、宁波钱海军志愿服务中心等 单位,在全市启动残疾人"净居亮 居"工程。昨日,市慈善总会专门 在该会网站和微信公众号上,为此 爱心工程项目正式设立了捐款通

据介绍,此次"净居亮居"工 程的实施对象主要为:人均收入在 低保标准150%以内,非残疾人生 活习性造成的必要无障碍设施缺 乏、水电气安全隐患突出等居住环 境急需改善的残疾人家庭, 兼顾部 分"一户多残"和"以老养残"家 庭;经住建部门鉴定为危房、可以 享受危房改造政策的除外。

"净居亮居"工程的实施内容 为:对困难残疾人家庭实施无障碍 设施改造、水电气安全隐患排除、 厨卫设施功能提升,屋顶修葺和墙 面粉刷等,帮助改善家居生活环 境,提升生活质量。

根据实施计划,从2019年开

始,分期分批实施"净居亮居" 工程。2019年, 计划改造困难残 疾人家庭家居生活环境100户以 上。

市残联负责人指出,实施残疾 人"净居亮居"工程是"救急难、 帮特困"公益助残理念的具体显 现。市残疾人福利基金会和市慈善 总会将开展专项活动, 联合各区县 (市) 慈善总会、市建筑业协会和 宁波钱海军志愿服务中心等单位, 广泛动员社会爱心力量参与, 共同 推进"净居亮居"工程。



爱心单位和人士可以扫此二维 码,为"净居亮居"工程捐款。

北仑一女子 骑车未戴头盔受重伤

本报讯 (记者沈孙晖 通讯 员章红勇)7月1日是新修订的 《宁波市非机动车管理条例》实施 第一天,其中规定电动自行车驾 乘人员未佩戴安全头盔可罚款 20 元至50元。但就在这一天,北仑 一女子因为骑电动自行车未戴头 盔发生车祸, 致使颅脑严重损伤。

事故发生在7月1日早上7时 54分左右,一辆SUV沿凤洋一路 自北向南行驶至泰山路右转。此 时,一名未佩戴安全头盔的女子骑 着电动自行车,沿泰山路自东向西 行驶至该路口。双方避让不及,发 生剧烈碰撞,女子顿时摔倒在地。

经警方调查,该女子姓邱, 北仑大碶人,今年42岁。事发 后,她因颅脑严重损伤,当天就 在医院实施了开颅手术,目前正 在ICU病房观察治疗。

北仑交警大队办案民警告诉 记者,这起事故之所以造成如此 严重的后果,是和邱某骑车没有 佩戴安全头盔有直接关系。由于 新规已经实施, 邱某可能还要承 担相应的事故责任。

交警提醒,安全头盔可以使 电动自行车驾乘人员在交通事故 中头部受伤和颅脑损伤的概率分 别减少63%、88%。

在家自行做牵引,男子面临瘫痪

医生:切忌未经检查自行推拿及牵引

本报讯 (记者陈敏 通讯员赵 因为腰椎间盘突出,余姚45 岁的王先生花了近2000元钱买了 一张牵引床, 悲催的是, 自行做了 一个多月的牵引后,他被送进了医 院做手术。

王先生患腰椎间盘突出已经十

余年了,疼痛难忍时便前往医院进 行牵引治疗。一个月前, 他听朋友 介绍,从网上买了张牵引床,每天 自行在家进行牵引,这一做就是一 个多月。

6月28日晚上10时半左右, 王先生又觉得腰部不适, 他熟练地 打开牵引床躺了上去,还特地加大 了牵引力度, 刚做完确实感觉好了 很多, 谁知半小时后突然感觉双脚 发麻,而且越来越厉害,家人急忙 把他送到了余姚当地医院。29日 凌晨3时,王先生被转送至宁波市 第六医院。接诊的脊柱外科许楠健

医生介绍, 王先生被送来时, 肋弓 平面以下感觉功能消失, 双下肢肌 力为零,大小便功能障碍。30日 凌晨, 医院为他施行了手术, 目前 王先生正在恢复中, 但是医生表 示, 王先生的情况不太乐观, 瘫痪 概率比较大。

记者在采访中了解到, 像王先 生这样的事例并非个案。近年来, 市民因自行在家进行刮痧、推拿、 牵引等理疗方式导致发生意外的 情况时有发生。

宁波市第六医院脊柱外科主 任马维虎介绍,如果患者存在脊

髓或马尾神经压迫严重的情况, 推拿、刮痧及牵引等保守治疗非 但无法减轻症状, 反而会进一步 加重脊髓或马尾神经损伤, 引起 大小便功能障碍,甚至瘫痪;老 年人超重牵引或推拿力度控制不 当,会导致青光眼或心脏病发作, 甚至危及生命。

马维虎提醒广大市民,如果 感觉身体不适,一定要到正规 医院就医,遵循医生的建议完 善相关检查。切忌未经检查自 行采用推拿、刮痧及牵引等保 守治疗。

一些"留守假日课堂"



月 2 日

《宁波日 报》民生 版报道,为破解儿童暑期无人看 护难题,宁海县创设了"留守假 日课堂"。目前,宁海在18个乡

镇、街道分别开设一个班的假日

课堂,每班招收三四十人。 根据儿童需求和年龄段, 留守假日课堂"开设手工 DIY、节目小主持、经典朗诵等 各类兴趣课堂,并分别安排县内 的亲子阅读基地、好爸好妈故事 团等志愿者团队以及归乡大学生 带队辅导。同时,"留守假日课 堂"将根据学生情况安排心理辅 导、课业练习等必修课, 从而实

每当暑假来临, 怎样让孩子 安全度过这漫长的两个月时间,

现留守儿童暑期有人管、管得

孩子交给爷爷奶奶外公外婆带, 老人家体力行不行是一个问题, 他们对孙儿辈的溺爱更是一个问 题,最多只能把孩子管在家里, 孩子要看电视、打游戏, 只好由 着他们性子去玩, 至于如何督促 孩子学习以及完成暑假作业, 怕就勉为其难了。

眼下, 社会上各种类型的暑 托班并不少见, 由于管理手段不 同,教育方法各异,收费标准不 一,实际效果也相差甚远。如此 说来, 乡镇、街道开办"留守假 日课堂", 让孩子的文化学习名 副其实, 而且既有安全感, 又有 亲和力,还不收任何费用,确实 称得上是孩子开心、家长称心、 社会放心的"三心"校外教育阵

(欢迎投稿,来稿请发民生邮 箱 1871684667@qq.com)

市民通过微信小程序即可领票

市属医院全面上线财政电子票据

本报讯(记者董娜)"这个确实 方便,点点微信就能拿到票据,不用 再去排长队了。"昨天,在国科大华 美医院(宁波二院)就诊的李阿姨完 成缴费后在手机上领到了票据,她 表示十分满意。

记者从市财政局获悉,截至6 月底,市属8家医院医疗收费电子 票据已全面上线。据悉,市本级公立 医院已经开具财政电子票据365万 多份,财政电子票据系统和管理平 台运行平稳。至此,我市成为全国首 批符合财政部电子票据规范标准、 成规模上线财政电子票据的试点地

"以前医院都是纸质票据,收费 和开票是两个动作,很多自助缴费 或者诊间结算的市民,必须去窗口 排队拿票。现在把收费和开票集成 为一个动作。"市财政局相关负责人 说,患者在医院窗口或线上诊疗服 务缴费成功后,可以在微信"电子票 夹"小程序里轻松查看并保存票据。 挂号、缴费、取票"一站式"解决,候



诊时间大大缩短。而且,电子票据可 以随时下载使用,有纸质票据报销 需求的患者还可以通过医院自助服

务设备换开纸质票据。 随着医疗收费电子票据上线启 用,进一步提升了医疗机构公共服 务质量和管理效率。

目前,我市已开通"宁波市财政 电子票据服务平台",市民输入票据 信息即可查验票据真伪。下一步,我 市将扩大财政电子票据在其他行政 事业单位的应用范围,并深化电子 票据在医疗领域推广应用,实现数 据电子化传输。

江北区JB02-02-23(日湖公园北侧)地块管线确认公告

为确保江北区JB02-02-23 (日湖公园北侧) 地块 (北至环城北路,南、西至日湖公园)建设施工中相关 管线的安全, 凡在该地块范围内有架设、埋设管线的 单位,请于2019年7月10日前到我单位登记、提供管 线走向和管位等详细材料并迁移管线。逾期未提供管

线走向和管位等详细材料或未迁移者, 我单位将难以 保证管线在该地块施工中的安全,不承担相应责任。 联系人: 徐先生(联系电话87882987、87350797), 地 址:正大巷32号。

宁波市江北区白沙街道拆迁办公室 2019年7月3日

宁波市湾头地区 JB05-04-01、JB05-04-04、JB05-04-09、JB05-02-12、JB05-02-15 地块地下设施登记公告

宁波市湾头地区 JB05-04-01、JB05-04-04、JB05-04-09、JB05-02-12、JB05-02-15地块已列入年度土地出让计划。因地块出让需要,需在土 地出让前对上述地块内的电力、通讯、供水、排水、燃气、人防工程等设 施进行排摸,以确保该地块内地下无管线及设施。请相关权属单位于见报 之日起五个工作日内, 到宁波两江投资有限公司进行登记确认, 逾期不予 登记的,视作该区块内相关设施迁移完毕,由此可能造成的后果由权属单 位自行承担。

联系人: 黄少杰

联系电话: 27620167 15968087598

联系地址:宁波市江北区来福士办公楼1206室 宁波两江投资有限公司

